



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXIV. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2024. OKTÓBER



Sarki fény Somorja fölött. Október 4-étől a városunkról készült különleges fotókkal várja a nagyközönséget Szinghoffer Mátyás első önálló kiállítása a vmk-ban. Írásunk a 6. oldalon olvasható.

Kihirdettük a Virágos Somorja verseny győzteseit

Somorja idén ismét bizonyította, hogy nemcsak az ország, hanem a Kárpát-medence egyik legvirágosabb települése. A város gyönyörű virágos kertjei és erkélyei a helyiek és az idelátogatókat is elvarázsolják.

Annak, hogy ez így van, a Virágos Somorja program is része, amelyet már harmadik alkalommal hirdetett meg az önkormányzat. A verseny

során lakosok, intézmények és vállalkozások nevezhették be legszebb virágos előkertjeiket, hogy megmutassák, milyen kreatívan és szeretettel törődnek környezetükkel. Az idei versenybe 24 pályázó nevezte be előkertjét, amelyek közül a szakmai zsűrinek nem volt könnyű kiválasztani a legszebbeket. Az október 2-ai díjátadó a Korona épületében zajlott, ahol a bucsu-

házi Eva Szabová lett a legszebb családi ház előtti előkert kategória győztese, míg a Duna utcában élő Božena Mitrušková a legszebb tömbház előtti előkertért vehette át a díjat. Az intézmények és vállalkozások kategóriájában a Németh-Samorínsky István Művészeti Alapiskola érdemelte ki az első helyet, a közösségi hálón zajlott közönségszavazást pedig

Illés Jolán nyerte. A polgármester díja a Duna utcai közösséghez került.

A nyertesek nemcsak elismerésben részesültek, hanem az Abies, a Vrba és az Agrosam kertészetek által felajánlott értékes díjakban is. Az esemény minden résztvevője apróbb ajándékokkal és jókedvvel tért haza, hiszen a virágos Somorja mindannyiunké. (1)

Október az idősek iránti tisztelet hónapja

Október hagyományosan az idősek hónapja, amikor külön figyelmet fordítunk a társadalom egyik legfontosabb csoportjára, a szépkorúakra. Hogy miért kell odafigyelnünk az idősekre?

Mert az életük során felhalmozott élettapasztalatuk és bölcsességük komoly értéket képvisel közösségünkben. Az

idősek hónapja arra is lehetőséget ad, hogy rávilágítsunk azokra a kihívásokra, amelyekkel az idősebb generáció nap mint nap szembesül. Október folyamán számos kulturális és közösségi programot szerveznek országszerte. Mindemellett egyre nagyobb hangsúlyt kapnak az olyan kezdeményezések, amelyek az idős embe-

rek egészségének megőrzését, mentális jólétük támogatását célozzák.

A helyi közösségek számára különösen fontosak az olyan kezdeményezések, amelyek megteremtik a hátteret a találkozókhoz, és elősegítik az időskori magány leküzdését. Városunkban október folyamán adják át a felújított

Pomléi úti nyugdíjasklubot. Ez remélhetőleg nagyban elősegíti majd, hogy seniorjaink méltó körülmények közt, aktív közösségi életet élhessenek.

Az idősek hónapja üzenete, hogy törődjünk az idősekkel nemcsak ebben az időszakban, hanem az év minden napján, hiszen társadalmunk alappillérei. (1)



Ezt az újságot a D. A. CZVEDLER Kft. ingyenesen terjeszti.

Felpezsdült a városközpont az autómentes napon

Autómentes napot rendeztek Somorja központjában szeptember 18-án, az Európai Mobilitás Hete keretében. A kampány során 8-tól 14 óráig lezárták a Gazdasoron a főtérről park melletti, mintegy 150 méteres útszakaszt.

Az európai autómentes napot 1998 óta minden év szeptemberében megrendezik, a cél a társadalom környezettudatosságának erősítése, a városlakók és a városvezetés figyelmének felhívása a megnövekedett autóforgalom okozta környezeti problémákra. A rendezvény egyik hosszú távú célkitűzése az, hogy rávegye a rendszerint autóval munkába,

iskolába, kikapcsolódni járó embereket, hogy az utazáshoz inkább fenntartható alternatív közlekedési módokat válasszanak, és ezzel járuljanak hozzá a polgárok egészségének és életminőségének javításához. Hagyományosan minden évben megfogalmazzák a rendezvény aktuális mottóját, és a városok a mottóban megfogalmazott központi gondolatok köré szerveznek programokat, amelyekkel a lakosok tájékoztatását és szemléletformálását próbálják elérni.

Somorján idén is színes program várta a rendezvényre látogatókat. Volt zenés műsor, társasjátékok, asztalitenisz,



Idén is színes program várta a résztvevőket

(Képarchívum)

aszfaltrajz, vetélkedők, tűzoltó-bemutató, táncsoportok léptek fel, elektromos kerékpárokat lehetett kipróbálni, a biciklivel érkezők pedig ingyen

üditőt, kávét kapnak. Az érdeklődők megtekinthették a DunaVit polgári társulás A Te bolygód – a Te döntésed című ismeretterjesztő kiállítását. (1)

Megkezdődött az építkezés előkészítése a Gazdasoron



A tereprendezés már október elején elkezdődött

(Képarchívum)

Október közepétől megélnék a somorjai belváros, hiszen a Gazdasoron, a városháza mögötti területen hamarosan építkezés kezdődik.

A beruházó CZ Slovakia Rt. már 2010 óta rendelkezik érvényes építési engedéllyel. A területen egy 3+1 szintes, mélygarázzsal ellátott multifunkcionális épületet húznak fel, amely várhatóan két év alatt készül el. A tereprendezés már október 3-án megkezdődött, első lépésként a területet szegélyező platánokat vágják vissza. A következő fázisban elbontják a nemrég bezárt Fő utcai postának is otthont adó épületet, majd megkezdik a mélygarázs építését. Az építkezés ideje alatt időnként módosulni fog a Gazdasor forgalmi és parkolási rendje, a korlátozásokról, útlezárásokról városunk honlapján és a közösségi hálókön fog tájékoztatni a városi hivatal.

A kivitelező és a városvezetés közötti megállapodás értelmében a munkálatok a lehető legkisebb mértékben lesznek kihatással városunk mindennapi életére. (1)

Október 10-én rajtol a részvételi költségvetési program

Idén is meghirdeti az ügyvezetett participatív, azaz részvételi költségvetési programját városunk önkormányzata, anyagi támogatást nyújtva így a lakosok által beterjesztett, a közösséget szolgáló projektek megvalósítására.

A 16 évnél idősebb somorjai lakosok, illetve a város területén tevékenykedő vállalkozók, jogi személyek, nonprofit szervezetek október 10. és október 20. között nyújthatják be azokat a projekteket, amelyeket 2025 végéig megvalósítanak. A projekteket október 21. és november 8. között értékelik ki. Ezekre november 11-e és 22-e között SMS-ben szavazhatnak a lakosok, majd novem-

ber 30-án a város közzéteszi a szavazás eredményét, amiből kiderül, melyik pályázó valósíthatja meg az elképzelését. Erre jövő december 15-ig lesz lehetőségük. Lehet támogatást igényelni a közterületek, a sportpályák, az iskolák területének rendbetétele, felújítása, szabadidős, illetve alkotó tevékenységek, programok megvalósítására, közérdekű szolgáltatásokra, vagy a már működő szolgáltatások továbbfejlesztése, és új szolgáltatás indítására. Összesen 15 ezer eurót oszt szét a város a pályázók között, a legkisebb igényelhető összeg 300, a legnagyobb pedig 3000 euró. Mivel városunk képviselő-tes-



Tavaly padokat helyeztek ki a Duna-partra az egyik sikeres pályázó (Képarchívum)

tülete szeptember 19-i ülése során megszavazta a részvételi költségvetési projektek szabályozásának aktualizálását, fontos, hogy Somorja hivatalos honlapján tájékozódjunk a vál-

tozások felől. A tervezeteket elektronikus formában, a samorin.hlasobcanov.sk oldalon várja az önkormányzat, de kinyomtatva a városi hivatalban is lehet nyújtani a projekteket. (1)

Szeptemberben ismét ülésezett a képviselő-testület

A nyári szünetet követően szeptember 19-én újra plenáris ülést tartott városunk képviselő-testülete. A programon tizenöt napirendi pont szerepelt.

Az ülést Orosz Csaba polgármester nyitotta meg, majd a javasló- és szavazatszámoló bizottság tagjainak kijelölését és megválasztását követően a város félévi költségvetésének teljesítése került napirendre. Ezt ifj. Élesztős Pál, a pénzügyi szakbizottság elnöke terjesztette be. A jelentésből kiderült, hogy a város az első félévben a költségvetési szabályok elveinek megfelelően fedezte a költségvetésből a városháza és a költségvetési szervezetek folyó és tőkekiadásait.

Ezt követően a testület elfogadta azt a független könyvvizsgálói jelentést, amely leszögezi, hogy az önkormányzat által kiállított 2023-as évi pénzügyi beszámoló valós és hiteles képet nyújt Somorja pénzügyi helyzetéről, valamint a tavalyi év gazdálkodási ered-

ményéről. Ugyanígy elfogadta a 2023. évi konszolidált éves beszámoló könyvvizsgálatáról szóló független könyvvizsgálói jelentést is.

Pályázatot nyújt be a város

Ingtatlanok értékesítéséről, bérbeadásáról, illetve szolgalmi jogokról szavazott a testület a plenáris ülés ezt követő részében. Minden esetben olyan szerződésekről volt szó, amelyek a város tulajdonában levő ingatlanok fizikai vagy jogi személyek általi jogszerű használatát hivatottak elősegíteni.

Kilencedik napirendi pontként terjesztette be Lelkes János főellenőr a 2023-as évi ellenőrzési terv teljesítéséről szóló beszámolóját. Ennek összefoglalásából kiderül, hogy a város tavalyi könyvelése a vonatkozó, 431/2002. számú törvény rendelkezéseivel összhangban volt vezetve, s a város vagyona a leltárral igazoltan kimutatható. A testület elfogadta a jelentést.

A Billa parkolója és a városi könyvtár közti Ifjúsági park építésének finanszírozása volt az ülés következő témája. A város szorgalmazza pályázati pénzek elnyerését, amit a testület egyhangúlag megszavazott. Döntött arról is, hogy biztosítja a projekt megvalósításához szükséges önrészt.

Módosulnak a részvételi költségvetés szabályai

A továbbiakban a város részvételi (participatív) költségvetési programjának szabályai, pontosabban annak módosító javaslatai kerültek terítékre. A jóváhagyott változat több aktualizációt tartalmaz, például azt, hogy a beterjesztett projekteknek az önkéntesség elvén kell alapulniuk, illetve módosítja a pályaművek elbírálására és kiválasztására vonatkozó elveket is.

Városunk energiaellátásának jövője szempontjából fontos dokumentum elfogadásáról döntött ezután a testület. Somorja hőenergetikai fejlesztési koncepciójának elfogadott

aktualizálása megteremti a feltételeket a város hőellátó rendszereinek szisztematikus fejlesztéséhez a hőellátás megbízhatóságának és gazdaságosságának biztosítása céljából, szem előtt tartva a fenntartható fejlődés elveit.

Az ülés utolsó napirendi pontjaként titkos szavazással döntöttek a képviselők az Area Somorja Kft. új ügyvezetőjének személyéről. Orosz Csaba polgármester saját jogkörében javaslatot tett Valocsay István kinevezésére, aki Nagy Józsefet váltja ebben a tisztségben 2024. november 1-jével. A javaslatot támogatta a testület.

Az ülés záró részében sem képviselői interpelláció, sem lakossági észrevétel nem hangzott el. A plenáris ülés teljes jegyzőkönyve, illetve az elfogadott dokumentumok Somorja hivatalos honlapján érhetők el. Városunk képviselő-testülete legközelebb október 24-én ülésezik. (I)

Somorja Város a 2003. évi 596. számú, az állami oktatásügyi igazgatásról és az oktatásügyi önkormányzati szervekről szóló SZNT- törvénye 4.§-sa alapján és a 2003. évi 552. számú közösségi érdekekben végzett munkáról szóló SZNT- törvénye 5. §-sa alapján pályázatot hirdet az alábbi oktatásügyi intézmény igazgatói tisztségének betöltésére:

Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským - Óvoda,

Prvá ulica 108, Šamorín-Mliečno, Somorja - Tejfalu

2025. január 1-jétől kezdődő időszakra.

Pályázati feltételek:

a) ha a pályázó az SZK NT a pedagógiai és szakvizsgázottság alkalmazottakról szóló 2019. évi 138-as törvénye 39 §-sa értelmében teljesíti:

- a megfelelő szakirányú pedagógiai végzettséget,
- az önálló pedagógiai alkalmazott karrier szintjébe való bekerülés feltételeit,
- a vezető pedagógiai alkalmazott tevékenységének ellátásához szükséges szakmai kompetenciák megszerzésének feltételeit,

b) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 3. paragrafusa szerint teljesíti

- a minimum 5 év pedagógiai gyakorlatot,

c) ha a pályázó a SZK NT 2003. évi 552-es sz. törvényének 3. paragrafusa szerint

- erkölcsileg feddhetetlen

d) szükséges iratok:

- írásbeli jelentkezés a meghirdetett pályázatra,
- a végzettséget igazoló okirat hitelesített fénymásolata,

- erkölcsi bizonyítvány leirata - vőpis (három hónapnál nem korábbi),
 - szakmai önéletrajz,
 - okirat a pedagógiai gyakorlatról,
 - munkaalkalmasságot igazoló orvosi vélemény,
 - az iskola irányítására, fejlesztésére vonatkozó írásos tervet,
 - a pályázaton résztvevő beleegyezése személyi adatainak a felhasználására a SZK NT a személyi adatok védelméről szóló 18/2018-as sz. törvénye alapján
- e) egyéb kritériumok és elvárások:
- számítástechnikai ismeretek, vezetői képesség, az állami és magyar nyelv megfelelő szintű ismerete.

A pályázatra a szükséges iratokat kérjük 2024. november 10-ig az alábbi címre eljuttatni:

Mestský úrad – Városi Hivatal, Hlavná 37, 931 01 Šamorín.

A borítékra írják rá:

„Výberové konanie – MŠ Mliečno – neotvárať“

Köszönet az önkéntes véradóknak

A Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete szeptember 18-án véradást szervezett a városi művelődési központban, amelyen harminckét önkéntes vett részt.

A mostani véradás különösen fontos volt, mivel Szlovákiában az elmúlt hetekben aggasztóan alacsony szintre csökkent a vérkészletek mennyisége. Az országos vérellátó szolgálat adatai szerint jelenleg több vércsoportból is kritikus a hiány, különösen az O negatív és az A pozitív csoportokból. A szakemberek arra figyelmeztetnek, hogy a vérkészletek csökkenése miatt veszélybe kerülhet a sürgősségi ellátás is. A Vöröskereszt ezért folyamatosan arra buzdítja a

lakosságot, hogy jelentkezzenek véradásra, hiszen egyetlen véradással akár három élet is megmenthető. A somorjai alapszervezet kiemelte: hálásak minden önkéntes véradónak, és remélik, hogy az elkövetkező hónapokban még többen csatlakoznak hozzájuk.

Szeptemberben a következő személyek adtak vért: Márta Baráth Lázár, Angéla Tóthová, Tamás Sipos, Juraj Bánd, Myrtil Nagy, Jana Pilatová, Eleonóra Mikóciová, Jiří Tvorík, Štefan Gašparík, Angelika Slamová, Adela Árva, Renáta Fiedlerová, Dezider Fiedler, Artur Mocsári, Daniel Bireš, Zuzana Nagyová, Norbert Végh, Roman Steranka, Attila Író, Áron Hideghéty, Tibor Szviatovszki, Radek



Aggasztóan csökkennek a vérkészletek az országban (Képarcívum)

Ivančo, Imrich Ágošton, Timea Szabová, Norbert Szalay, Lajos Róbert Lénárt, Štefan Katz, Erika Kováčová, Gábor Veres, Titusz orbán, Zsombor Veres és Tomáš Álló.

(A véradók névsorát a Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezete által rendelkezésünkre bocsátott dokumentum alapján adjuk közre, a nevek helyesírásáért felelősséget nem vállalunk.)

A somorjai és a bösi tűzoltócsapat vitte el a vándorserleget

A tűzoltószertár területén rendezték meg szeptember 7-én a hagyományos Polgármester-kupa tűzoltóversenyt.

Az ország számos településéről, valamint Csehországból és Magyarországról érkezett tűzoltókat a hónap első szombatján a somorjai tűzoltó testület ifjúsági és felnőtt fúvószenekarának koncertje fogadta. A 32. alkalommal megrendezett versenyen népes mezőny indult, hiszen a vendégek versenyen kívüli szereplésével együtt 30 tűztámadást szurkolhattak végig a gyakorló pályát körbeálló nézők. A versenyzők két kategóriában a 1300 köbcentis sportmotort, és klasszikus, 1200 köbcentis motort használva versenyez-

tek, külön kategóriában a nők és a férfiak.

A somorjai gyerekek Profi Team csoportja szakmailag kifogástalan tűztámadást mutatott be, majd Orosz Csaba polgármester üdvözölte az ünnepi megnyitóra felsorakozott tűzoltórajok tagjait. A nők kategóriájának versenyét a somorjai csapat nyerte, a férfiaknál a Bósról érkezett tűzoltóraj tagjai hódították el a vándorserleget. A somorjai férfiraj tagjai az egyik kategóriában a második helyezést szerezték meg. A versenyt megtisztelte jelenlétével a járási önkéntes tűzoltóság vezetőjét képviselő Kovács Béla tűzoltótábornok és Fehér Ferenc, a Dunaszerdahelyi Járási Tűzoltó és Mentőszolgálat új igazgatója. (s)



Jubilánköszöntő zajlott október 1-jén, az idősök hónapjának első napján a művészeti alapiskola hangversenytermében. Orosz Csaba polgármester ez alkalommal városunk azon szépkorú lakosait köszöntötte, akik július, augusztus és szeptember folyamán töltötték be 70., 75., 80., 85. életévüket, vagy ennél is idősebbek. A rendezvényre 130 személy kapott meghívást. A polgármester beszédében boldog hétköznapokat és hosszú életet kívánt az ünnepelteknek, hangsúlyozva, hogy a mosoly és a jókedv legyen a mindennapok „gyógyszere”. (Szinghoffer Mátyás felvétele)

MEGHÍVÓ

Az Időseknek hónapja, valamint az új nyugdíjasklub megnyitása alkalmából teadélutánra invitálja a tagjait a JDS városi nyugdíjas szervezet bizottsága, továbbá szívesen lát mindenkit, aki szeretne a tagok sorába lépni.

A vendégeket 2024. október 19-én, szombaton 16 órától frissítővel, zenével, vacsorával, kávéval várják a nyugdíjasotthon Pomléi úti épületben.

Részvételi díj: 10 euró.

A szervezők kérik, aki tud, járuljon hozzá értékes nyerevényekkel a tombolához. Regisztrálni október 11-ig lehet a 0915-760 199-es telefonszámon.

A JDS helyi alapszervezetének vezetősége



A ProfiTeam kifogástalan tűztámadást mutatott be (Képarcívum)

A fény, ami összeköt – Templomok éjszakája

Szeptember 21-én ismét megrendezték városunkban a Templomok éjszakáját. A rendezvény során több templom és szakrális helyszín nyitotta meg kapuit, kulturális élményeket és lelki feltöltődést kínálva a nagyközönségnek.

A rendezvény Johann Sebastian Bach G-dúr szvitjével kezdődött az Antióchiai Szent Margit-templomban. A remekmű Cseh Tamás brácsaművész tolmácsolásában csendült fel. Ezt követően magyar nyelvű szentmise zajlott a tejfalusi Nagyboldogasszony-kápolnában, majd a Híd Vegyes Kar és a Sancta Maria templomi kórus adott koncertezett az evangélikus templomban. A két hangverseny között Prof. ThDr. Bándy



Gyönyörű dallamok csendültek fel a templom falai között

György tartott előadást az oltárképről.

A Nagyboldogasszony-plébániatemplomban szlovák nyelvű szentmise zajlott, majd gregorián énekek csendültek fel. Este Kiss Zsolt orgonaművész

adott koncertet, Tomáš Gaál hegedűművész közreműködésével. A református templom a Samaria Klezmer Band koncertjével várta a nagyközönséget a Templomok éjszakája alkalmával, majd György András lelkész

beszélt a templom és gyülekezet történetéről. A Szent Kozma és Damján-kápolnában a késő esti órákban Horváth László tartott előadást a kápolna történetéről, majd itt is dicsőítő gregorián énekek szóltak. Mindezek mellett az At Home Gallery különleges kiállítással várta az érdeklődőket.

Az esemény kapcsán Varju Péter főszerző, a városi képviselő-testület kulturális szakbizottságának elnöke a rendezvény közösségi értékeit, illetve az önkormányzat és a felekezetek közös, gyümölcsöző munkáját méltatta. Az eseményt már harmadszor rendezték meg városunkban, tovább erősítve a közösség kulturális és spirituális összetartozását. (s)

A pápai nuncius áldotta meg az új kápolnát

Nicola Girasoli apostoli nuncius szeptember 12-én megáldotta a Somorján magánkezdeményezésre épült új kápolnát.

A kápolna megálmodója Durdik Rudolf közjegyző, diplomata, San Marino tiszteletbeli konzulja volt, aki személyesen vitte a Szentatya elé az új kápolna márványkeresztjét, amelyet júniusban, a római Szent Péter-bazilika előtti téren áldott meg Ferenc pápa. A Szenci úton felépült új kápolna létrehozásával Durdik családja, valamint a város háláját is ki akarja fejezni a nehéz időszak átvészeléséért, kérve, hogy

az emberek imádkozzanak a város jövőjéért, a lakosok jólétéért, a felnövekvő generációért.

Az új kápolna építetője és családja, valamint Kulcsár Magdolna tervező, illetve a kápolna építésén dolgozók, többek közt Vörös Károly és munkatársai azon dolgoztak, hogy a kápolnát a római katolikus plébániatemplom búcsúja, Nagyboldogasszony ünnepe alkalmából megáldhassák. Erre Mons. Nicola Girasoli apostoli nuncius szeptember 12-i, a somorjai római katolikus plébániatemplomban tartott szentmiséjét követően került sor. (l)



A színek élénkek és harsányak a festő alkotásain (Képarcívum)

Vibráló színek és életigenlés Hangácsi István képein

Narratíva címmel mutatta be alkotásait Hangácsi István alsólánci születésű, Somorján élő művész a városi művelődési központ Tallós Prohászka István kiállítótermében.

A szeptember 6-i tárlatnyitón Nagy Myrtil, a művelődési központ igazgatója üdvözölte az alkotót és családját, a megjelent érdeklődőket, köztük a Felvidéki Alkotók Egyesületének tagjait. Az egyesek által szuperrealizmusnak nevezett irányzatot is szívesen művelő képzőművészt és második somorjai kiállításán szereplő munkáit Bárdos Gábor, a város volt polgármestere igyekezett közelebbről is bemutatni, ami-

ben Kovács Olivér, a művész unokája volt segítségére. A tárlatnyitón zongorán közreműködött ifj. Mezei Ernő, a helyi művészeti iskola tanára.

A kiállított alkotások láttán a szemlélődőnek az az érzése támad, hogy biztosan van még esély változtatni a társadalom visszásságain, van esély a változásra, hogy megmaradjunk embernek. Az alkotások részletgazdagsága, a színek élénksége és harsánysága vidám életszemléletet, a szépségbe és nyugalomba vetett rendíthetetlen hitet közvetíti. A tájképfestészet felől induló Hangácsi figyelme mára a perspektívákra és a tükröződésekre irányul. (s)



Szentmisével avatták fel az új kápolnát

(Képarcívum)



Strieženec Alex (a doboknál), és a Deja vu (Képtár) (Képtár)

Strieženec Alex legújabb terveit megvalósításán dolgozik

Zenész, publicista, zenepedagógus, író, rendezvény- és zenekarszervező. Strieženec Alex személye összeforrott a szlovákiai szórakoztató és könnyűzenével, a bluessal, a dzsesszel, és persze Somorja zenei életével. Ez év tavaszán Somorja önkormányzata Pro Cultura-díjjal tüntette ki.

Terveidről, a Deja vu zenekar jövőjéről faggatnálak, de mindekenél is arról, hogy vagy?

Volt egy kis baj az egészségemmel, de úgy néz ki, jóra fordultak a dolgok, és tavasz óta sokat javult a állapotom. Kitűnően vagyok. A megfelelő kezelésnek köszönhetően energiával telve láttam neki néhány régebbi és új tervem megvalósításának.

A tervek nagy része, gondom, elválaszthatatlan a több mint 25 éve alapított zenekartól.

Nagy büszkeséggel tölt el, hogy a mai napig olyan nagyszerű zenészekkel, a Deja vu alapítóival muzsikálhatok együtt, mint Kanik Tibi és Konrád Dodi, és már két éve velünk dolgozik új énekesnőnk, Maros Diána (Didó), aki furulyán és kazounon is játszik, aminek köszönhetően formációnk zenéje egyre több etnoelemet is tartalmaz, és a world music irányába hajlik. A Deja vu klubestek fénykorában évente 25-30 fellépésünk is volt, mára viszont jelentősen csökkent koncertjeink száma. Idén több alkalommal zenéltünk Somorján kívül

is, pl. Párkányban az Aquafon Fesztiválon, több kisebb rendezvényen. Néhány év kihagyás után Komáromba újra muzsikáltunk a Borostyán Fesztiválon. Somorján legutóbb a Kis Esti Zene nevű rendezvényen lépett fel a Deja vu.

Látom, sok a dolgod, azt csinálsz, amit nagyon szeretsz, zenélsz, magánórákat adsz, írsz, tervezel, szervezel szakadatlanul.

Évtizedekig voltam zenetanár a Németh Šamorínský István Művészeti Alapiskolában, több dobos, ütőhangszeres tanult nálam. Ha megkérnek, most is szívesen vállalom magánoktatást. Legújabb projektemet, az Utazás a zene hullámain című, Európa és a nagyvilág dalait tartalmazó műsoromat természetesen elsőként Somorján szeretném bemutatni. A dalhoz-zenéhez fotókat és videókat vetítünk. Ezt a produkciót nemcsak a Deja vu klubesteken akarom bemutatni, hanem szívesen turnézni is vele akár iskolai koncertek keretében is. Közben életben tartjuk a régebben készített műsorainkat is, így a Koffergalériával együtt bemutatható Zene görbe tükörben című összeállításunkat is. Minden tevékenységemhez társul az írás, az irodalom is. Befejezés előtt áll a környező nagyvárosok éjszakai életét, valamint a bármuzsika történetét feldolgozó új könyvem is.

Bárdos Gábor

Szinghoffer Máttyás fotói a művelődési központban

Szinghoffer Máttyás fotóiból nyílt kiállítás október 4-én a művelődési központ Tallós Prohászka István termében. A gyönyörű kiállítású, sokszínű, kiváló minőségű fotókból összeállított kollekció szinte vizuális történetként ragadja magával a látogatót.

Érdekes, szép, a régi Somorját és lakosait is bemutató fotókat láthattak már több alkalommal az érdeklődők a Szinghoffer családnak köszönhetően. A család feje, Szinghoffer Gábor több fotókiállítást szervezett már régi, archiv fotókból a vmk előcsarnokában, a kolostor udvarán vagy a város utcáin. Fiatalabbik fia, Máttyás is a fotózás felé orientálódott. A pozsonyi művészeti szakközépiskola befejezése után még komolyabban kezdett ezzel a fűfajjal foglalkozni. Fotói minőségét mutatja, hogy az ország legjobb sajtófotóit

bemutató Slovak Press Photo kiállításán az ő fényképeit is a döntősök mezőnyébe sorolták. A mindig „teljes menettfeszítéssel” megjelenő fotóst az ország számos rendezvényén szívesen látják, nem véletlen, hogy munkáival nem csupán a Somorja és vidéke hasábjain, hanem több országos médiában is találkozhatunk már.

A somorjai vmk-ban kiállított képek olyan különleges eseményeket és helyszíneket is megörökítenek, mint a SÖTT 150 éves jubileuma, a tejfalusi dőrejárás vagy a nagyközönség által nem látogatható Madár-sziget. A kiállítás célja, hogy bemutassa városunk sokszínűségét és gazdag kulturális örökségét.

Szinghoffer Máttyás kiállítása október 22-ig látogatható, munkanapokon 8-tól 20 óráig. (s)



Köszöntő

HAKL JÓZSEF

90 év 10 évre van a száztól,
ezzel nyugodtan dicsekedhetsz bárhol.
Boldogságban, egészségben
légy gazdag,
mindent megkapj, amit az élet még
megadhat.
Tőlünk ezt a kis köszöntőt kapod,
kívánunk boldog születésnapot.



90. születésnapod alkalmából
köszönt szerető családot.

Londonban jártak a madáchosok

Szeptemberben újból londoni tanulmányútra indultak a somorjai Madách Imre Gimnázium diákjai. Ezúttal repülővel utaztunk a brit fővárosba. A szálláshelyünk Blackheatben, a Greenwich Park közvetlen közelében volt.

Az első nap Westminster környékén barangoltunk, láttuk a parlamentet, a Big Bent, a Westminster-apátságot, a Downing Street 10-et, a lovas-órség palotáját és a Buckingham-palotát. Sétáltunk a St James' Parkban, a Green Parkban, és mókusokat tettünk, miközben színes papagájok röpködtek a fejünk felett. Megnéznük a Trafalgar Square-t, a Piccadilly Circust és a Leicester Square-t. A napot finom vacsorával zártuk a Covent Garden környékén.

Másnap reggel a központban, a Towerben tettünk körutat, a Tower egyik óre kalauzolt bennünket, s közben érdekesnél érdekesebb történetekkel szórakoztatta a közönségét



London belvárosa lenyűgözte a gimnazistákat

(Képtárhívum)

ékes angol nyelven. Itt őrzik az angol koronaékszereket, melyeket mi is megcsodálhattunk. A rendhagyó történelemóra után a modern jelenbe repített bennünket a felhőkarcolók közt található The Garden at 120 liftje – a tetőteraszról csodás kilátás nyílik a város legmodernebb,

legdinamikusabban fejlődő negyedére.

Ezután felgyalogolhattunk a nagy londoni tűzvésznek emléket állító The Monument tetejére, ahova nem kevesebb mint 311 lépcsőfok vezet fel. Az napi túránk végén átkelünk még a London Bridge-en, láttuk Shakespeare Globe színházának replikáját, majd a Millenium Bridge-en is átgyalogolva megcsodálhattuk a Szent Pál-székesegyházat.

A napot vásárlással zártuk az Oxford Streeten, de előtte még megnéztük a 3D-s The Butterfly Trail kiállítást is.

A következő napot Windsorban töltöttük, ahol bepillantást nyerhetünk a királyi család által használt dísztermekbe, szobákba, báltermekbe és a trónterembe. Megcsodálhattuk a több száz éves porcelángyűjteményt, Rubens és Van Dyck festményeit,

kardokat, puskákat, harci felszereléseket. Láthattuk Mary hercegnő babaházát is, amely a 19. századi arisztokraták életét örökíti meg miniatűr változatban. A körutat a Szent György-kápolnában fejeztük be, ahol láthattuk a két éve elhunyt II. Erzsébet királynő sírját.

Ezután Windsor hangulatos utcáskáin sétáltunk, és élveztük a tipikus angol kisváros hangulatát.

Utolsó napunkat a greenwichi obszervatóriumnál kezdtük, itt halad keresztül a 0° hosszúsági kör. Ezután a Nemzeti Tengerészeti Múzeumot tekintettük meg, majd volt időnk kicsit vásárolni és ebédelni streetfood piacon.

Felejthetetlen élményekkel, tapasztalatokkal, baráti kapcsolatokkal gazdagodva térünk haza erről az izgalmas kirándulásról. (MIG)



Az angol történelemről is sok érdekességet megtudhattak a diákok

Gondozónőt vesz fel a város, azonnali belépéssel

Somorja Város önkormányzata a gondozószolgálat munkatársának pozíciójára, terepmunkára azonnali belépéssel gondozónőt keres.

A pozíció betöltésének feltétele a 220 órás akkreditált gondozói kurzus elvégzését igazoló okmány vagy gondozói, illetve ápolói szakirányú végzettség.

A felvételi kérelmet, az életrajzot és a végzettséget igazoló okmányt a somorjai Városi Hivatal iktatójában kérjük leadni, vagy postázni a következő címre:

Mestský úrad, Hlavná č. 37, 931 01 Šamorín

A Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár értesíti az olvasóközönséget, hogy **2024. október 1-jétől november 3-ig felújítás miatt zárva tart.**

A felújítás során kifestik a könyvtár gyermekrészlegét és lecserélik a világítótesteket, illetve lecserélik a bútorzat egy részét, a bejárati helyiségben is.

Az intézmény beltéri berendezéseinek felújítását a Művészeti Alap – Fond na podporu umenia (FPU) támogatja 25 200 euróval.

Novemberben megszabadulhatunk a veszélyes hulladéktól

Felhívjuk lakosaink figyelmét, hogy
2024. november 9-én (szombaton)

gyűjtjük a környezetre káros, veszélyes hulladékot.

A veszélyes hulladékot érvényes személyigazolvány felmutatása után adhatják le a helyi lakosok - fizikai személyek (cégek és jogi személyek nem).

A meghatározott helyszíneken a következő, veszélyes hulladéknak minősülő anyagokat vesszük át:

- öreg festékek
- hígítók
- permetszerek
- a felsorolt vegyszerek csomagolóanyagai, ill. dobozai

Csak olyan veszélyes hulladékok adhatók le, amelyek csomagolásán, ill. dobozán fel van tüntetve a hatóanyag vagy a vegyszer neve. A dobozoknak zárhatónak kell lenniük.



Nem adhatók le a következő anyagok:

- olyan anyagok és vegyszerek dobozai, amelyek csomagolásán nem állapítható meg egyértelműen, mit tartalmaznak
- használt olajok
- elhasznált műszaki berendezések
- elemek és akkumulátorok

A következő helyszíneken és időpontokban leszünk elérhetők:

- 8.00 - 8.45 Kaszárnya utca - a volt Ravtex cég parkolójában
- 9.00 - 9.45 Pomléi út - az egykori vasútállomásnál
- 10.00 - 10.45 Napos utca - a gimnázium parkolójában
- 11.00 - 11.45 Csölösztő - a volt tűzoltószertár épületénél
- 12.00 - 12.45 Tejfalu - az Arany Kakas vendéglőnél
- 13.00 - 13.20 Királyfia - a buszmegállónál
- 13.30 - 13.50 Bucsuháza - a buszmegállónál
- 14.00 - 14.20 Sámot - a buszmegállónál



AJÁNLÓ

Október 11. (péntek)

19.00: Miller Zoltán 50 - a művész és vendégeinek jubileumi zenés műsora a vmk-ban

17.00: A nyugdíjasklub ünnepélyes átadása a Pomléi úton

Október 19. (szombat)

10.00: Katica Fesztivál - gyermeknéptáncosok találkozója a vmk-ban

20.00: Exfónia - koncert a Sup-sup music klubban.

Vendég: Ondrej Juráš és Dávid Oláh

20.00: Tudósok - Mozi Club

16.30: Tatjana Radenkovič és Jozef Vančo - Between - kiállításnyitó az At Home Gallery-ben

Október 22. (kedd)

17.00: Smejko és tanculienka - zenés műsor gyerekeknek a vmk-ban

Október 24. (csütörtök)

17.00: Társasjáték-nap a Mozi Clubban

Október 25. (péntek)

18.00: Gremšperger Kristóf fotói - kiállítás megnyitó a vmk Tallós Prohászka Termében

Október 26. (szombat)

16.00: Bármit, bárkitől, bárkinek - bolhapiac a Mozi Clubban

Október 27. (vasárnap)

14.00 és 18.00: Az illúzió mesterei - varázslat, humor, szórakozás a vmk-ban

Október 30. (szerda)

19.00: Fűje sarjad - a Csavár Színház előadása a vmk-ban.

November 7. (csütörtök)

20.00: A Bági Balázs New Quartet koncertje a Mozi Clubban

November 9-10. (szombat-vasárnap)

10.00: Táncpódium a vmk-ban

November 11. (hétfő)

19.00: Apa - Otec - szlovák nyelvű színházi előadás a vmk-ban

November 13. (szerda)

19.00: Padlás - musical a kassai Thália Színház előadásában, a vmk-ban

MEGEMLÉKEZÉS



„Virágot viszünk egy néma sírra,
de ezzel őt már nem hozhatjuk vissza.
Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni,
hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni.
Míg köztünk voltál, mi negyon szerettünk,
hiányzol nekünk, soha nem feledünk.“

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk október 4-én, halálának 3. évfordulóján a drága jó feleségre, édesanyára és nagymamára, **BARGÁR IRÉNNÉ.**

Aki ismerte és szerette, szenteljen emlékének egy néma percet.

Szerető férje, gyermekei, unokái, testvérei, özvegy édesanyja és az egész rokonság.



„Elmentél tőlünk a csillagok felé,
aranyló csillagpor hull már lábaink elé.
Arcunkat könny mossa, mert nem vagy már többé,
de szívünkben emléked élni fog örökké!“

Fájó szívvel emlékezünk
NAGY PÁL (1983 - 2012)
halálának 12. évfordulójára.
Szeretteid.

Bérbeadó személygépkocsigarázs a temető melletti garázsnegyedben, a Szél utcában.

Érdeklődni a 0908-668 069 telefonszámon lehet.

Mindenszentek idején fokozottan vigyázzunk az értékeinkre

Meghosszabbított nyitvatartással várják a látogatókat november elsején a somorjai köztemetők. Az általános érvényű rendelet értelmében október 30-ától november 3-áig a temető a 7-től 20 óráig tart nyitva, november 1-én pedig 22 óráig látogatható.

Az Area Šamorín Kft. vezetése az előírások betartására kéri a lakosokat. A rendelet értelmében például a hulladékot az erre kijelölt tárolóedényekbe kell tenni, tilos a temető területén kerékpárral vagy gépjárművel közlekedni, állatot sétáltatni, a sírhelyek

közti zöldterületeken edényeket, szármokot, padot vagy egyéb tárgyakat elhelyezni. Fontos betartani a tűzvédelmi előírásokat. A gyúlékony tárgyaktól, például a koszorúktól mindig biztonságos távolságra helyezjük el a mécseseket, a gyertyákat.

A városi rendőrség arra hívja fel a temetőlátogatók figyelmét, hogy vigyázzanak az értékeikre. Ne hagyjanak értékes tárgyakat a leparkolt gépjárművekben, és a temetőben is vigyázzanak a táskájukra. Mindenszentek idején több rendőr lesz szolgálatban a köztemetők területén és a sírkertek közelében. (1)



A VÁROSI RENDŐRSÉG JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

Bolti tolvajt fogtak

Szeptember 3-án az állami rendőrség kérte a somorjai városi rendőrök segítségét egy Kaszárnya utcából érkezett bejelentés ellenőrzéséhez, ahol elfogtak egy bolti tolvajt. A bolt biztonsági őre jelentette a rendőröknek, hogy elfogták a tolvajt, akit a járőrök a somorjai rendőrség szállítottak, és átadták az állami rendőrség munkatársainak.

Feljelentették a munkásokat

A Park utcából érkezett bejelentés szeptember 3-án éjszaka, a bejelentő arra panaszkodott, hogy éjszaka is folyik a munka az ottani gördeszkapálya építkezésén. A rendőrök kiérkezésekor éppen a betonfelületet simították a munkások. Az építésvezető elmondta a járőröknek, hogy a hőség miatt nem lehet nappal végezni ezt a munkát, mert a beton tönkremenne, ami miatt komoly anyagi kár keletkezne.

Tagadta, hogy verekedett volna

Verekedésről érkezett bejelentés szeptember 6-án éjszaka. A bejelentő azt mondta, valakik összeverekedtek a templom közelében. A rendőrök azonnal a helyszínre mentek, de nem láttak semmit. Az állami rendőrség is a helyszínre érkezett, és elkezdtek kikérdezni a szemtanúkat, akik elmondták, hogy egy Mély utcai lakos volt a támadó. Ő azonban azt állította, nem verekedett össze senkivel. Az ügyben eljárást indított a somorjai rendőrkapitányság.

Részegen szitkozódott a nő

Egy ismeretlen nő részegen kiabált és szidalmazta az embereket a Gazda sori játszótér közelében. A rendőrök megállapították, hogy a nő hattyúpatoki (Viničné, Bazini járás) lakos, és egy helyi bárban dolgozik. A bár tulajdonosa a helyszínre ment, és elvitte a nőt.

Önkényes útlezárás

Egy járőkelő jelentette szeptember 13-án délután, hogy a Belső utca egy részét szalaggal zárta le valaki. A rendőröknek egy helyi lakos a helyszínen elmondta, azért kerítette körbe az út egy részét, mert a háza előtt, az utcán áll a víz, és ha az autók behajtanak, a pincéjébe folyik. Az illetőt tájékoztatták a járőrök, hogy ilyen esetben a tűzoltóságot kell értesíteni, és felszólították, hogy távolítsa el a szalagot.

Az úttestre lógott a leszakadt kábel

Egy bejelentést ellenőriztek a városi rendőrök szeptember 13-án éjszaka a Pomléi úton. A telefonáló azt mondta, egy leszakadt kábel lóg az úttestre a tenispályánál, a parkolóba vezető útleágazásnál, ami veszélyezteti a közlekedést. A járőrök megtalálták, levágták, és az út szélére helyezték a leszakadt távközlési kábelt.

Zavarták a focizó gyerekek

A Gazda sorra mentek ki a városi rendőrök szeptember 18-án délután, mert egy bejelentő azzal hívta fel őket, hogy a focizó gyerekek megrongálták a légkondicionálóját. A járőröket a bejelentő várta a helyszínen, és azt mondta, a gyerekek nekirúgták a labdát a berendezésnek. A játszótéren öt év körüli gyerekek fociztak, és nem tűnt valószínűnek, hogy megrongálhatták volna a légkondicionálót. A bejelentő azonban ittasnak tűnt, agresszív volt, és szidalmazta a játszótéren játszó gyerekek szüleit. A városi rendőrök végül a bejelentőt utasították rendre.

A temetőben hangoskodtak

Szeptember 18-án délután azzal hívta egy bejelentő a városi rendőröket, hogy két fiatal illetlenül viselkedik, és bömbölteti a zenét a temetőben. A helyszínen a telefonáló várta a járőröket, és

megmutatta nekik, hol van a két fiatal. A városi rendőrök kérdőre vonták őket, amire azt válaszolták, csak szórakoznak és táncolnak. A rendőrök figyelmeztették őket, hogy temetőben vannak, ahol nem való így viselkedni, és elküldték a fiatalokat.

Pénztárcát talált az utcán

Pénztárcát talált az utcán egy járőkelő szeptember 21-én délelőtt. Értesítette a városi rendőrséget. A járőrök átvették a fekete férfi bőrtárcát, amelyben egy kulcs, egy bankkártya, a tulajdonos személyi igazolványa, az egészségbiztosítási kártyája volt. A tárcát visszajuttatták a tulajdonosának.

Kizárta magát a lakásból

Egy nő kérte a városi rendőrök segítségét szeptember 24-én éjszaka. A telefonáló azt mondta, véletlenül kizárta magát a lakásából. A városi rendőrök a helyszínre mentek, hívták a tűzoltókat, akik az erkélyen keresztül bejutottak be a lakásba, és belülről kinyitották a bejárati ajtót.

Rátámadt a mentőkre és a rendőrökre

Szeptember 27-én délutáni az állami rendőrség kérte a városi rendőrök segítségét, ahol egy agresszív nővel akadtak gondjaik. A nő pszichiátriai beteg volt, és a bazini kórházba kellett volna szállítaniuk az egészségügyi dolgozóknak, de nem akart beszállni a mentőautóba. Agresszíven viselkedett, rátámadt a mentősökre és a családtagjaira is. A rendőrök megpróbálták megnyugtatni, de nem sikerült. Később mégis sikerült beültetni a mentőbe, de nem tudtak elindulni, mert a nő a sofőrre is rátámadt, és megrongálta az autót. Ezt követően jelentették az esetet a 155-ös segélyhívón, és gyorsmentőt kértek a helyszínre. Végül ők szállították a pácienszt a bazini pszichiátriai kórházba.

Száztíz éves a somorjai foci

Remekül sikerült az STK Somorja megalapításának 110. évfordulójára szervezett rendezvény. Nagyon sokan látogattak ki a Pomléba, ahol mindenki remekül szórakozott, tapsolt a Zólyom elleni hazai győzelemnek, és Bárdos Gábornak, a klub tiszteletbeli elnökének.

Amikor 1914. július 1-jén, óriási hőségben, az akkori Korona vendéglőben negyven sport-szerető somorjai ember megalakította az STK-t, bizonyosan nem gondolták, hogy száztíz évvel később is virágozni fog a klub. „Méltóképpen szeretnénk volna megünnepelni ezt a jubileumot. Hónapokon keresztül szerveztük a jelentős eseményt. Sokáig úgy nézett ki, hogy júniusban a Somorján az Európa-bajnokságra készülő szlovák válogatott ellen lépünk pályára. Ez nem valósult meg. Közbejött a pálya felújítása, így végül úgy döntöttünk, hogy a Zólyom elleni bajnoki meccs keretében fogunk ünnepelni. Úgy érzem, nagyon jól sikerült a kék-fehér buli” – mondta Horváth Csaba, az STK elnöke.

Új mez

Kovács Koppány elénekelte saját szerzeményét, az STK-klubhimnuszt, fellépését a somorjai Grandees tánc csoport 43 táncosa kísérte, akik különleges koreográfiát gyakoroltak be erre az alkalomra. A jubileum alkalmából a somorjaiak új mezben léptek pályára



A jubileum alkalmából új mezben játszanak a somorjai focisták



Balról Horváth Csaba klubelnök, Draško Matej Marič - Bjekič csapatkapitány, Bárdos Gábor tiszteletbeli elnök, Csutora Norbert klubtulajdonos (Gremesperger Kristóf felvételei)

a Zólyom elleni összecsapáson. „A mez dizájnya a klub történelmi üzenetéből és az elmúlt esztendő hagyományából indul ki. A kék-fehér szín természetesen vehető, akárcsak a legrégebbi fennmaradt címer, és az STK hagyományos mintája, a kék-fehér csíkok. Remélem, sikerült összekötnünk a történelmet a jövővel, és bízunk benne, hogy a szurkolók tetszését is elnyeri a mez” – jegyezte meg Horváth Csaba.

Tiszteletbeli elnök

A száztíz év alatt nagyon sokszor fenyegette a klubot a megszűnés, de mindig akadtak, akik a szívükön viselték a kék-fehér klub sorsát. Az egyik ilyen jelentős személyiség Bárdos Gábor, városunk egykori polgármestere volt, akit az STK

Somorja vezetősége tiszteletbeli elnökévé neveztek ki. „Nagy megtiszteltetés számomra ez az elismerés” – mondta lapunknak Somorja egykori első embere, aki tíz évig állt az STK élén. „Miután az múlt század nyolcvanas éveiben Somorjára költöztem, a helyi kultúrában, illetve a sportban, főleg a fociban vállaltam szerepet. A labdarúgás mindig is fontos volt a családnak számomra, és magától adódott, hogy a Pomléban kötöttem ki. Előbb bementem, majd vezetőségi tag lettem a kék-fehéreknél. A kétezres évek környékén, amikor már rossz idők jártak a földműves-szövetkezetekre, fokozatosan a város vette át a klubot. Ekkor kerültem az élére. A városon kívül sokan mások is segítettek a munkámat, anyagilag is támogatták az STK-t. Hogy csak

pár nevet említsek, akik nélkül ma nem létezne a klub: Bartal Tibor, Németh László, Schätzel Tibor, Fehér Ferenc, Sármány Ervin, Pörsök Béla, Albert Gyula, Méri Zoltán, a Transpetrol cég, illetve két tehetősebb somorjai személy. Meg kell még említenem Sánka Lászlót, a somorjai Páncsicsot, aki már több mint fél évszázada van az STK szolgálatában. Akkor az igazi csapatmunka volt. Szépítettük, modernizáltuk a pomléi létesítményt, igyekeztük lerakni az utánpótlás alapjait, amelyet aztán Csutora Norbert vezetésével tökéletesített a klub. Örülök, hogy Norbi érkezésén kívül nekem is sikerült hozzájárulnom a jelenleg is nagyon jó együttműködéshez a DAC-cal” – mondta Bárdos Gábor, aki nélkül ma sincs focimeccs. *Duducz Tibor*



Kovács Koppány és a Grandees tánc csoport

Kosárlabdajubileum

Jelentősen átalakult a somorjai női kosárlabdacsapat kerete, amely továbbra is az Extraligában szerepel. A keretben a klub neveltjei dominálnak, még szorosabb lett az együttműködés a magyar Sopron Baskettel. Októberben 26-án kosárlabdaünnep lesz a Samaria Sportközpontban.

„Hatvanéves lett a Somorjai Kosárlabda Klub. Október 26-án méltóképpen szeretnénk megünnepelni ezt a gyönyörű jubileumot. Szeretnénk, ha délutánra benépesülne a Samaria Sportközpont. Az ifjúsági csapatok meccseivel kezdenék a programot, elismerésben részesítsük a klub kiemelkedő tagjait, majd a női csapatunk Trencsén elleni bajnoki meccsén szurkolhatunk” – mondta lapunknak Hurton István, az SKK klubmenedzsere.

Soproni játékosok

A Szlovák Kosárlabdaszövetség kibővítette az Extraliga mezőnyét, amit sokan érthetetlennek tartanak. Nyolc helyett tizen szerepelnek benne, szabadkártyásként



A somorjai női kosárlabdacsapat

csatlakozott a bajnoksághoz a jelentős pénzhez jutó pozsonyi Slovan.

Még több lehetőség

Tőlünk is nagyon sokan távoztak, főleg az anyagiak miatt. Lucia Lüttmerdingová, Simona Marcová, Zuzana Vargová, Tatiana Bábiková, Radoslava Ošťádalová, Mária Vondryšková, Simona Sobótková is az égszínkékeket választották.

A somorjaiak szinte kizárólag saját forrásból töltötték fel a keretüket. „Még több lehetőséget kapnak a már hosszabb ideje a felnőtt csapatban szereplő tizennyolc éves somorjai lányok: Slama Tilda, Soóky Sofia

és Fenes Barbara. Szorosabbra fűztük az együttműködést a Sopron Baskettel. Két játékosuk, Bíró Csenge és Raffay Dóra nálunk fog szerepelni. Kassáról Eva Staníková érkezett. Egy légiósunk lesz, mégpedig az

ukrán 3x3-as válogatott Vira Hrymaliuk. Bízunk benne, hogy a súlyos térszerűlése után mihamarabb csatlakozik hozzánk Lelkes Barbara. Örülünk, hogy anyasági után visszatért a csapathoz a tapasztalt Barbora Šípková” – mondta Suja Tímea edző, aki, ha szüksége lesz rá a csapatnak, pályára is lép. A mesterünk szerint a játékoscsere után nagyon jó a hangulat a csapatban. Becsületesen végzik a munkát a lányok, segítik egymást.

Suja Tímea a női csapaton kívül a kadétokat is vezeti. „Minkét csapat majdnem egykorú. Fia-tal a keretünk, a bajnokság alatt kiderül, mire leszünk képesek” – zárta a somorjai mesteredző.

Duducz Tibor

Az SKK Somorja hazai programja

október 12.	UMB Besztercebánya
október 26.	Trencsén
november 13.	Pöstyén
november 16.	CBK Kassa
november 23.	Slavia Besztercebánya
december 14.	Rózsahegy
január 4.	YA Kassa
január 18.	Pozsonyivánka

32. Coupe de Samaria

Október közepén Somorjára fog figyelni a vívóvilág. Ismét városunkban kerül sor a kadét Európa-kupa újabb versenyére, a már 32. Coupé de Samariára.

Ha leszámítjuk az X-Bionic Sphere területén zajló eseményeket, akkor a városunkban kerül sor a legnagyobb sporteseményre. „Szokás szerint ismét nagyon sokan érkeznek hozzánk. Az oroszokat leszámítva, itt lesznek a vívónagyhatalmak. Nem csak Európából érkeznek sportolók, hanem például az Egyesült Államokból, Peruból, Malajziából, Kínából, vagy Katarból” – nyilatkozta lapunknak Nagy József, a Somorjai Vívó Klub legendás

alakja. Az Európa-Kupa küzdelmeire az öreg kontinens fővárosaiban, több százéves városokban kerül sor. Somorja e téren a legkisebb, de az előző évek tapasztalatai alapján mindig itt volt a versenyeken a legjobb hangulat. Új helyszínen, az Ország úti sportcsarnokban kerül sor az eseményre. A Somorjai Vívó Klub képviselői egy üres termet vesznek át, melyet rövid időn belül igazi vívócsarnokká kell átalakítaniuk. „A kötelező felszerelésen kívül nálunk videóbíró is lesz, amely nem jellemző a kadét Európa-Kupában. Kemény munkát követel a szervezés, de a kollégáimmal együtt ismét igyekszünk felejthe-



A vívóknál igazi csapatmunka folyik

(Képparchívum)

tetlen vívóhétségét varázsolni Somorjára” – zárta Nagy József.

Aki október 11-e és 13-a között kilátogat a helyszínre, nagy valószínűséggel találkozhat a jövő világbajnokával, vagy olimpiai győztesével. 2007-

ben, majd rá egy évre is a Samaria Kupán vívott az amerikai Lee Kiefer, aki három ötkarikás aranyéremmel büszkélkedhet. Tokióban egyéniben, nyáron Párizsban egyéniben és csapatban is a dobogó legfelső fokára állhatott fel. (dt)

Őszel is ültethető a fokhagyma

Felemásra sikeredett a vénasszonyok nyara. A szeptember közepén lezúdult özönvíz a környéken szerencsére nem okozott jelentős károkat. Sőt, a csapadék megkönnyítette a földben maradt termés betakarítását és a gyomtalanítást.

Mivel nagy szárazság volt a nyár végén, hiszen szinte egy hónapon át nem esett, az eső után rohamos növekedésnek indul a pázsit, ezért gyakrabban kellett nyírni a fűvet. Azt már elkönnyelhetjük, hogy a szárazság és a jégverés miatt jóval kevesebb szőlő termett, akár 30% is kevesebb lehet a létartalom, de talán a minőség kissé kárpótolt ezért.

Ültessünk fokhagymát

A fokhagyma konyhánk egyik legfontosabb kelléke, de az egészségre is jó hatással van. Kevesen tudják, hogy a kertben elsőrendű rovarriasztóként is alkalmazható. Vírus-, baktérium- és gombaölő hatása is bizonyított, külsőleg és belsőleg is alkalmazható. Megfázás, vérzéssel együtt járó betegségek ellen is kiválóan alkalmazható. A konyhában levesek, főzelékek, sülték, szószok és kolbász ízesítésére használjuk, de a lángost és a piritós sem az

igazi fokhagyma nélkül. Rovarriasztó hatása miatt növénytársulásként alkalmazhatjuk, hiszen távol tartja egyebek között a levéltetveket, az atkákat, a hangyát, a meztelen-csigát.

A fokhagyma meglepően könnyen termeszthető, évente kétszer, tavasszal és őszel ültethető. Az őszi fokhagyma korábban szedhető, mint a tavasszal ültetett, és nagyobb méretű a termése is. A tavaszi viszont tovább tárolható, ezért ajánlott mind a két termesztés.

Milyen fokhagymát ültessünk?

A fokhagyma két alapváltozatát különböztetünk meg: puha szárú (Nepalićák) és kemény szárú (Palićák). A puha szárú fokhagyma termesztésének megfelel a melegebb éghajlat, ezért ajánlott a tavaszi ültetés. Kisebb gerezdeket hoz, de többet. Gyorsabban érik, mint a kemény szárú fajták. A kemény szárú fokhagyma jobban bírja a kemény telet, zamata erősebb, robusztusabb a lágyszárú változatnál. A gerezdek nagyobbak, egyenlő nagyságúak, és könnyebben pucolhatók. Magas virágszárát hoz, ehető kis hagymákkal, de a virágszár fejlődése következtében a földben levő hagyma



A fokhagyma az egyik legjobb immunerősítő (Képarcívum)

kisebb lesz. Ha a virágszárát a kezdeti időszakban eltávolítjuk, a hagyma nagyobbra fejlődik. Fontos, hogy az állatoknak soha ne adjunk fokhagymát, a legtöbbször számára – ilyen a kutya, a macska, a ló és a sertés – mérgező.

Kell a tápanyag

Gyökeresedés és lombfejlés idején a fokhagyma igényli a vizet, fejedés idején csak rendkívül száraz időben öntözzük. A jobb eltarthatóságért a betakarítás előtt két-három héttel már ne öntözzünk, sőt, figyeljük az időjárás-előrejelzést, a betakarítási idő közeledtével már ne várjunk meg egy esőzést, még előtte szedjük fel a termést.

A fokhagymát célszerű ültetés előtt gerezdekre szedni, és 6-12 órán keresztül SulCa oldatban pácolni. Ez követően megszáritjuk, és felásott, elsimított talajba, 25 cm sortávolságra, és 10 cm tőtávolságra kézzel 5-7 cm mélyre duggatjuk. A ágyást ajánlott hengerrel tömöríteni, vagy a sorokat jól megtaposni, hogy az elültetett gerezdek körül ne maradjon levegőréteg. A fokhagyma magas tápanyagigényű növény, őszel kálium-szulfát, szuperfoszfát, tavasszal Cerevit műtrágyát dolgozzunk a talajba. A fokhagyma, a többi hagymaféléhez hasonlóan, nem kedveli a tehéntrágyával frissen trágyázott talajt.

Lelkes Róbert, Agrosam



Zöldségek, virágok vetése, ültetése

Októberben még vethető a spenót, a sóska, az áttelelő saláta, a petrezselyem, a korai sárgarépa. Itt az ideje, hogy a földbe kerüljenek az őszi ültetésű virágok hagymái: a tulipán, a nárcisz, a krókusz, a jácint és a lilium. Ha még nem

tettük meg, a hónap folyamán kerítsünk sort a kardvirág-hagymák és a dáliagumók felszedésére. Szedés után megtisztítjuk majd megszáritjuk őket, újságpapírba csomagolva hideg, száraz helyen telet-teljük át őket.



A pázsitot októberben még felkészíthetjük a téli igénybevételre, őszi, magas káliumtartalmú műtrágya kiszórásával. Az így kezelt pázsit ellenállóbbá válik a kifagyással és a gombabetegségekkel szemben. Októberben ajánlatos fűszellőztetést végezni, hogy a pázsit a téli hónapokban is levegőhöz jusson. Ebben az időszakban a pázsitot kb. 4 cm magasra nyírjuk, ha szükséges, novemberben a nyírást megismételjük.

AZ
ILLÚZIÓ MESTEREI

VARÁZSLAT. HUMOR. SZÓRAKOZÁS.

MAJSTRI ILÚZIE



2024. OKTÓBER 27., 14.00 és 18.00 / JEGYÁR: 22 €–35 €

27. OKTÓBRA 2024, 14.00 a 18.00 / CENA: 22€–35€

Jegyvásárlás / Predaj lístkov: MsKS Šamorín / VMK Somorja, www.mskssamorin.sk · facebook.com/mskssamorin



FOTÓKIÁLLÍTÁS / VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ

SZINGHOFFER MÁTYÁS



2024 / OKT / 4
18.00

A kiállítás 2024. október 22-ig tekinthető meg munkanapokon, 8.00–20.00 óráig a somorjai VMK Tallós Prohászka István Kiállítótermében.

Výstava potrvá do 22. októbra 2024, otvorená je v pracovné dni 8.00–20.00 hod. vo výstavnej sieni Štefana Tallósa Prohásku v MsKS v Šamoríne.



MEGNYITÓ / OTVORENIE